

5

ОБМЕН ГАСТРОЛЯМИ ИЗ ВОЛОГДЫ— В ЛЕНИНГРАД

*Беседа с директором и главным режиссером
областного драматического театра, заслуженным деятелем
искусств РСФСР А. В. ШУБИНЫМ*

Вы спрашиваете, каковы ближайшие перспективы творческой жизни облдрамтеатра?

Прежде всего, 17 февраля мы покажем вологжанам нашу новую работу—инсценировку известного романа Юрия Германа «Один год». Последний месяц напряженной работы дал обнадеживающий итог. Сейчас идут последние репетиции, «опробываются» составные части, объединяются свет и звук, декорации и костюмы. После долгих и разнообразных поисков контуры нового спектакля теперь весомы и зримы.

В нем использовано многое, знакомое читателю по книге. В пьесе 32 эпизода, тесно связанных между собой сквозным действием. Многие события романа, последовательно развиваются, выясняя и определяя превращение вора Жмакина в честного человека. Наш зритель, по-видимому, заинтересуется не только содержанием пьесы, раскрываемом авторами инсценировки — Юрием Германом и Борисом Рестом, но и сценической формой спектакля, в котором декоративное оформление осуществляется художником К. Кулибиным.

В этом спектакле применяется новое решение центрального образа: в спектакле два Жмакина. Рядом с реально существующим «Лешкой-психом» (артист А. В. Семенов) и второй Жмакин—как бы тень и совесть первого. «Второго Жмакина» играет артист Э. В. Вербин.

Центральный образ романа и пьесы воплощает один из ведущих актеров, заслуженный артист РСФСР Н. Н. Будаков. В спектакле занята почти вся труппа театра.

Одно из значительных событий в нашей деятельности в ближайшее время — это предстоящие двухне-

дельные гастроли театра в Ленинграде. К этим выездным спектаклям мы тщательно подготовимся, чтобы не уронить завоеванного еще в 1958 году, во время предыдущих гастролей, положительного впечатления и оправдать теплое отношение ленинградского зрителя.

В крупнейших домах культуры Ленинграда—Выборгском, Московско-Нарвском имени Горького, Василеостровском имени Кирова, Дворце культуры им. Ленсовета, имени Первой пятилетки и других мы покажем две пьесы, поставленные на нашей сцене к историческим дням XXII съезда КПСС, с успехом идущие и в настоящее время. Это—«Хозяин» И. Соболева и «Ленин-

градский проспект» И. Штока. Оба спектакля пойдут в основном составе исполнителей. Таким образом, в Ленинград выезжает вся труппа театра. В значительной степени обновляется декоративное оформление спектаклей.

В это же время девять спектаклей даст в Вологде Ленинградский государственный драматический театр имени Ленсовета.

Мы решили несколько продлить наш зимний сезон. Собираемся весной, после возвращения из Ленинграда, показать еще две или три премьеры, и закончить нашу работу лишь 28 мая. В июне предполагаются гастроли в одном из соседних крупных областных центров—в порядке обмена с драматической труппой театра этого города, а июль и август посвятить традиционному обслуживанию районов нашей области.

Вот наши перспективы на весну и лето. Коллектив театра полон энергии, сил и творческих стремлений совершенствовать свою работу.